

# университетская

# ЖИЗНЬ

ОРГАН  
СОВЕТА  
УНИВЕРСИТЕТА

Газета основана в 1972 году.

№№ 27—28 (525/526)

27 декабря 1990 г.

Периодичность неопределена

Цена 1 коп.



ла план на 25%, товарооборот составил 80 тыс. рублей, как прежде у комбината в целом.

Заметно, правда, стало и то, что цены повысились. В один рубль пообедать — уже не уложишься. За счет чего возросли цены? В основном, из-за подорожания овощей: например, свекла, стоившая 10 копеек, сейчас стоит 40; дорогие капуста, лук, зеленый горошек, яблоки и т. д. «Чтобы в рубль уложиться — об этом надо забывать», — сказала зав. столовой. И кое-кто с ней согласился, заметив, что и студенты сейчас смотрят преимущественно на то, чтобы качественно и вкусно поесть, на деньги уж не жалуются. Но не думаю, что если бы питание было дешевле — студенты бы этого не ценили. (Вопросы о помощи студентам сейчас решаются на разных уровнях: в край исполкоме, в крайкоме партии; создаются местные и краевые фонды помощи студентам. На Алтае принято решение доплачивать студентам по 50 рублей в квартал. Во что выльется помощь у нас и сколько денег сумеют насобирать — пока сказать трудно).

В связи с повышением цен, особенно на овощи, В. И. Потехина (поблагодарим ее за это) подняла вопрос о необходимости развивать свое ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО. Земля у нас есть, и выращивание зелени, морковки, лекарственных трав для фито-чаев и т. д. — не может не быть рентабельно. Тем более, что наша теплица, созданная для научных целей, и огурцы и помидоры выращивает, т. е. делать это умеет.

Вопрос о подсобном хозяйстве оказался неоднозначным. У нас, действительно, есть земли — на биостанции и в Новой Алексеевке. Последнюю пока стараются «иметь в виду заодно», а вот с биостанцией дело обстоит так. Мы купили 16 га у Института физики лет 15 назад. Проходили там практику студенты-биологи. Имелся 3 кирпичных дома, овощехранилище, полускладское-полужилое помещение, банька. С незапамятных времен на биостанцию пришли и физики. Они организовали там практику для студентов-геофизиков, а ко всему прочему — взрывной полигон. И теперь уже В. И. Кирко говорит, что это земля его. Таким образом, на землю можно отыскать 3—4 хозяйства. Но ни одного толкового. За последние несколько лет развитием базы никто не занимался, денег в нее не вкладывал, разве что не дали окончательно развалиться. Похоже, что каждый был бы не прочь иметь там свою вотчину — и только.

Как бы там ни было, одно ясно: иметь 16 гектар и не иметь на них хорошей базы — учебной, научной, базы отдыха — грех нам цена. Нужно разрабатывать статус станции и искать семью, которая согласилась бы заняться садоводством. Может быть, в нашем коллективе найдутся желающие

стать фермерами?

Чтобы закончить разговор о столовой, сообщаем, что столовая не отказывается принимать заявки на проведение дней факультетов, на студенческие СВАДЬБЫ и др.

И еще: посуду из столовой продолжают выносить. В один день, перед праздником, ушло 400 стаканов. Это вынуждает признать имеющим основание суждение об университете как о «воровской организации», о чем следующая информация.

На встречах руководителей организаций Октябрьского района с работниками нашего РОВД университет склоняется то и дело. Почти каждую неделю у нас совершается кража («за университетом» числится 22 преступления, за Политехническим институтом — 38, за КИСИ — 16).

Криминогенной является обстановка в общежитиях. Наибольшее беспокойство вызывает 2-е общежитие. Здесь существует несколько молодежно-мафиозных группировок, которые занимаются воровством, спекуляцией, перепродажей краденного. Из корпусов наиболее неблагополучным стал корпус физфака. Похоже, что там, скрываясь за порядочными ребятами, составила группа преступников, которые и совершили все крупные кражи в университете (уже украдено оборудования и аппаратуры примерно на 200 тысяч рублей).

Ректорат обсудил меры, которые можно предпринять

для обеспечения сохранности университетской собственности: проведение сигнализации, обручевание первого этажа, введение вневедомственной охраны, утверждение 2—3 ставок для студентов-юристов, которые дежурили бы в университете по ночам (если желающие найдутся).

Но все эти меры будут малоэффективны, если коллектив университета и прежде всего среднее звено руководителей так и будет устраниваться от этого самого обеспечения сохранности нашей собственности. Существует два приказа по университету, которые все знают, но все игнорируют, хотя требования этих приказов элементарны, а именно:

1. После 8-ми часов вечера в университете могут оставаться только люди, у которых есть на это специальное разрешение.

2. Для получения ключа на вахте нужно предъявить удостоверение сотрудника университета (которое должно быть у каждого) и вложив в удостоверение, разрешающий получить этот ключ.

Попытка администрации ввести в свое время порядок, по которому ключ от лабораторий могли бы получить не больше 3-х определенных человек, вызвала глущую ярость и сопротивление на всех факультетах как мера небывало бюрократическая.

Конечно, ненормально для университета видеть идеалом то, чтобы после восьми

часов он стоял пустой; наоборот, в университетском духе было бы мечтать, чтобы студенты засиживались здесь допоздна, чтобы здесь была их жизнь. Неприятно, когда тебе внушают любовь к родному вузу, а всего-то после восьми часов грубо выгоняют из него, как будто ты не имеешь к нему никакого отношения, будто ты никто и до тебя никому нет дела. А если экзамен затянулся? А если пойти-некуда? Но, видно, слишком далеко нам еще до того, чтобы создавать «особую атмосферу университета». Себе в утешение можно сказать, что «особая атмосфера» и не должна зависеть от каких-то административных мер. Если все просто начнут уважать установленный порядок, то обид и недоразумений возникать не будет.

Наш корр.

Открылся СТУДКЛУБ (в корпусе физфака, 4-й этаж). Правда, чтобы он постоянно стоял открытым, нужно, чтобы кто-то в нем все время дежурил, а этого пока не получается. Поэтому днем он может оказаться и закрыт. В самое ближайшее время расписание работы будет составлено и повешено на дверь. Но после 5 часов вечера в студклубе уже и сейчас постоянно есть люди. Приходите!

Деканом филологического факультета выбран В. В. Денисов.



Газета Дальневосточного университета «Ленинец» и газета ИГУ «Иркутский университет» рассказывают о встрече студентов с Президентом СССР М. С. Горбачевым, прошедшей в ноябре. Только две эти газеты, потому что «кто и по каким признакам отбирал студентов для встречи» самим участникам осталось неизвестным; огромный регион в полстраны — Сибирь и Дальний Восток — представляли только два человека, тогда как студентом Татарии например, представляло три человека, будто основное число вузов СССР расположено там.

Многого от встречи не ждали: «каждый из нас понимает, что наша страна, как поезд, сошедший с рельсов, летит под откос, и нам, студентам, просить в этом поезде мягкое купе просто абсурдно; однако от нас, нынешних молодых людей, зависит, упадет этот поезд или нет».

От встречи осталось двойственное чувство: все свои проблемы студенты назвали, но ответа ни на один вопрос от Президента не получили. И на пресс-конференции с Г. А. Ягодиным, где

также были заданы вопросы, касающиеся бюджета, стипендий, деполитизации учебных программ и т. п., конкретных ответов — в рублях, сроках и количествах — не прозвучало.

Но круг студенческих проблем перекочевал в президентский блокнот. Вот эти проблемы — из «Обращения студентов Президенту»:

— при формировании государственного бюджета предусмотреть выделение средств на народное образование в размере 10% от национального дохода;

— повысить стипендию до официального прожиточного минимума с учетом районных коэффициентов, ввести механизм индексации стипендии;

— выделить средства Госбюджета на стипендиальное обеспечение, финансирование льготного питания, оплату путевок, предоставление материальной помощи и надбавок к стипендии;

— организовать систему льготного кредитования студенческой молодежи;

— за счет средств Госбюджета, бюджета местных Советов оплачивать студентам, учащимся, аспирантам вынужденный найм жилья;

— подготовить программу поэтапной передачи финансирования культурных учреждений и спортивных сооружений профсоюзам государственным органам без изменения форм собственности;

— обеспечить рациональный минимум питания студентам и учащимся по государственному ценам;

— сохранить существующую структуру медицинского обслуживания студентов и учащейся молодежи при переходе органов здравоохранения на новые методы хозяйствования и не допустить введения в студенческих поликлиниках, больницах, медпунктах платных услуг;

— выделить средства из Госбюджета и социального страхования на содержание и развитие материально-технической базы, зон отдыха для молодежи, лечебно-оздоровительных студенческих баз отдыха;

— предусмотреть постоянно действующие льготы на

транспорт, зрелищные мероприятия (театры, музеи, выставки), абонементы в спортивно-оздоровительные сооружения;

— законодательно закрепить правовой статус студентов в обществе;

— обеспечить гарантии трудоустройства молодых специалистов, предоставления работы по специальности;

— создать систему студенческой экономики с предоставлением льгот по налогообложению;

— закрепить за вузами (передать в собственность) земельные участки, здания, сооружения, основные фонды, используемые учебными заведениями, и освободить их от всех платежей в Госбюджет;

— при формировании Госзаказа и заключении контрактов на подготовку специалистов предусмотреть финансирование социально-бытового содержания студентов;

— создать Студенческий фонд за счет Госфинансирования и поступления от других заинтересованных организаций.

Общество, заботящееся о молодежи, заботится о своем будущем.

В октябре 1990 года по инициативе студентов-делегатов форума появилась еще одна общественная орга-

низация под названием Студенческий информационно-аналитический центр (СИАЦ). Центр будет предсказывать «температуру» настроения студенчества в том или ином регионе, возможные последствия смены направления политических и социально-экономических выступлений студентов. Центр ставит своей задачей не только знание современной ситуации в студенческой среде, но и предотвращение негативных процессов, конфликтов.

Прямая связь с центром позволит каждому вузу оперативно получить любую квалифицированную консультацию по возникшему вопросу, связанному с Госкомитетом СССР по народному образованию, что позволит в большинстве случаев избежать острых конфликтных ситуаций как между студентами и преподавателями, так и между студентами и администрацией.

Вузы, представители которых участвовали в организационном совещании СИАЦа, получили полную информацию о студенческих событиях в Киеве.

ИГУ.

Иркутский публичный воскресный лицей стал элементом жизни университета. Каждое воскресенье сотни школьников, их родители и десятки преподавателей спешат на занятия в историко-

филологический корпус ИГУ. Воскресный лицей — детище трех организаций: госуниверситета, Ассоциации иркутских историков и Иркутского отделения фонда культуры. Главная задача лицея — повышение общего культурного уровня школьников, привитие им навыков постоянного самообразования, формирование у них потребности духовного самосовершенствования посредством приобщения к мировым гуманистическим ценностям. Другие цели — повышение эффективности и качества профориентационной работы с будущими абитуриентами. Предполагается вводить школьников в сферу воздействия университета с 9—10 лет.

Общенациональная программа «Лицей» запущена в жизнь. В ней участвуют Советский фонд культуры, Гособразование, Советский детский фонд им. В. И. Ленина, Академия творчества, Московская патриархия и др. организации.

Правда, газета «Московский университет», рассказав о лицее, возроденному при ИГУ, сделала и попытку памфлета на моду открывать лицей: «Лицей — это родо- династическое имя. Надо накопить династические гены, прежде чем объявлять лицеем. Государь — один. А лицей — это государь».

Даже если вы освоили столбистский словарь и вам стал понятен смысл многих высказываний и шуток столбистов, то это еще не означает, что вы знаете их язык. По-настоящему знать столбистский — это знать где, когда, как и о чем говорить, иными словами — овладеть столбистскими речевыми жанрами.

В разных сферах общения столбистов используются свои жанры. Например, в сфере «официального» общения (в городе) это публикации в краевой печати, дис-

— В среду, говорят, пожар был.  
— Где?  
— В Изюбре. Ребята с Эдельвейса видели.  
— А-а-а... Я как раз сидела на Втором, и понесло откуда-то дымом. Значит, Изюбры горели..  
— А вот недавно девчонка на Первом ушла. Как раз пошла Вигвамами на ту сторону, без страховки. Могли дать страховку нормальную. Она же откинется, руки отпустит, а там отрицаювка. Пьяные парни, говорят, были...

рой традиции старейший перист обязан такому товарищу объявить благодарность»  
Читая пожелавшие от времени дневники разных компаний, невольно думаешь о том, что, собранные вместе, они составили бы самую увлекательную повесть о жизни на Столбах. Остроумие, избушечные летописцев при описании даже «грязовых» событий воистину неисчислимо: «...самая великолепная хохма подстерегала его вечером. Когда мы мирно ели суп, его рюкзаки весело похлывали на

## ПО-СТОЛБИСТСКИ ГОВОРИ

(ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ СТАТЬЯ)

куссии за «круглым столом» в Доме ученых, выступления и совместные обсуждения на собраниях Общества столбистов и т. д. Менее «открыты» жанры внутреннего, бытового общения столбистов на Столбах. Вот о них и поговорим подробнее.

В зависимости от того, столбист вы или нет, вам предназначаются разные речевые жанры. Если вы гость, жаждущий посмотреть «столбовское чудо» и как можно больше узнать о Столбах, вам будут адресованы «демонстративные» своеобразные указания на столбистские реалии и рассказы о них. В этом жанре столбисты, выступающие в роли гидов, стремятся максимально одушевить мир природы, испытать наблюдательность собеседников, а заодно рассказать, почему так назван тот или иной географический объект, связанные с ним истории и легенды: «С плеча Деда, нет, с Первенцев надо смотреть: Перья как монахи, ни склонились, а отрицательное «перо» — как злая монашка»; «Бабкой назвали не потому, что на бабу похожа, а потому что Дед рядом. А вот Внучка кушает булочку»: «Какой он Слоник, он на хрюшку больше похож, справа вон рыльце. Это ниже камень Слоник назывался, потом сюда перешло, только сразу Слоник».

Если вы не прочь взобраться на одну из скал, то осуществить это желание помогут популярные «инструктивы», в которых ваши проводники, избегая специальной терминологии, подробно расскажут и покажут, как нужно «идти» на каждом участке хода. Почувствовать себя увереннее во время подъема вам поможет быль о заблудившейся корове одного лесника, которая, жалобно мыча и позванивая колокольчиком, взобралась на этот столб (в другой интерпретации — была «заведена» столбистами в отместку за сожжение избушки). Рассказ завершается поговоркой «здесь же корова задом заходит», т. е. очень легко подняться.

Наконец вам все показали, вы побывали на вершине и почти счастливы. Однако любопытство заставляет вас не торопиться домой.

Если вы хотите узнать, как столбисты общаются между собой, и вы незаметно встанете у подножия какого-нибудь столба, то прежде всего услышите «совести»:  
— Попробуй мизинец клинить и прямо на нем;  
— Ногю нагружай. Левою прихватывайся. Ногой вытаскивай себя!

— Здесь как?  
— На упор. Здесь откиннуться хорошо надо и по инерции вылетай;  
— Да он несложный ходик будет. Если сюда дотанешься — мощный будет карман. Забравшись повыше, можно услышать столбистские «новости»:

По-разному «оформляется» столбистами жанр «спросьбы» (если помните, это один из центральных жанров общения в городском транспорте):

— Канифольки не одолжишь? У меня калоши лысые, ни черта не держат;  
— Борь, ты передай, я его на Хитром ждать буду.

Возможна более категоричная форма (особенно при угрозе падения):

— Володя, организуй страховку, я улыву сейчас.

— Слышь, я упаду к тебе со своими. Мне одному их тягать не под силу.

Оценочные жанры, как правило, выражают похвалу, одобрение или порицание:

— Вадик, черт, все хитрушки на Первом берет!

— Павлов вышел, старая гвардия!  
— Славик чуть с сопки не сорвался, пловец. Его еще учить да учить.

Если на скалах используются в основном жанры «практического» общения (с целью освоения ходов, формирования отношений и т. п.), то в избушке, где мастерство лазания уступает место искусству импровизации, властвует общение «эстетическое». Здесь популярны столбистские песни, нескудные истории из прошлого столбистов, но больше всего ценятся шутки и «ехомочки», ведь остроумие — «природное» свойство настоящего столбиста. По воспоминаниям А. Л. Яворского, еще в начале века в некоторых компаниях существовал свой «кукольный театр»: разговор-состязание на остроумие и выдумку двух чуел, которыми управляли, сменяя друг друга «режиссеры»-столбисты.

Свои сочинители, барды, мастера, как говорят сами столбисты, «разговорного» жанра есть в каждой компании. Но, пожалуй, самое удивительное то, что в избушке создается и фиксируется (и это одна из давних традиций) уникальное в своем роде письменное столбистское общение. В дневниках и журналах компаний представлены разные жанры, разные адресаты и адресанты, но главное — тексты столбистов разных поколений.

В «классической» дневниковой записи, как правило, фиксируется то, что происходило и происходит в данный момент: «Пришел на Столбы в пятницу. На ночь устроился в садике под Двухэтажкой на II столбе. В 9.30 утра был на Грифах»; «Сходили удачно. Покорили Деда и 1-й через Соколики» и др.

Автором «благодарности» может быть как гость, так и столбист: «Благословенные Грифы! Спасибо за все: за красоту, за удивительный покой в душе и уверенность, что жизнь все-таки великолепная штука!; «Не знаю, кто был последним, но в избушке мы встретили удивительный порядок... По ста-

трубе, оставленный им для просушки еще днем. Когда мы, нехотя оторвавшись от супа, выползли наружу, рюкзак ехидно помахивал полусгоревшими ляжками и, вероятно, радовался, что, наконец, избавился от своего безалаберного хозяина. Топча полыхающие лохмотья и задыхаясь в едком дыму. Бродяга бессвязно выкрикивал:

Вновь я один, жалкий Бродяга

Без рюкзака брожу по тайге.

Шмутки свои тащу в одеяле

Стоит ли жить после этого мне?!»

А сколько поэтических опытов столбистов и их гостей (как филолог замечу, многие из них — образцы настоящей поэзии), сколько записей, согретых теплым столбистским юмором, на всегда исчезли вместе со сгоревшими в избушках журналами, сколько журналов «безвестности» хранится в «квартирных архивах»? Уверена: уходящие в прошлое обычаи и обряды столбистов, их песни и стихи, шутки и хохмочки, были и небылицы, страшилки и поговорки — бесценный столбистский фольклор еще ждет своего собирателя и исследователя.

В заключение хочу сказать о тех, кто не уходил при появлении «инкогнито» с блоком в руках, кто вошел на Столбам, помогая раскрыть секреты столбистского общения, и кому в итоге автор обязан большей частью собранного материала — о своих информантах. Это столбистские «старожилы» — Е. И. Коваленко, А. В. Веселовский, Б. Н. Абрамов, С. Г. Ермолаев, столбисты из компании Грифы — В. Хвостенко, В. Федоров, В. Тронин, В. Лаптеков; а также А. Кулцов, В. Шубин, Б. Н. и И. Н. Чернюк и многие другие, которым автор приносит огромную благодарность за помощь.

Не утихает только боль одной утраты — нет Владимира Теплыха (у столбистов эта фамилия всегда склонялась). Нет человека, с которым мне посчастливилось много раз общаться на Столбах, которому обязана большинством разговорных текстов — там, где был Теплых, всегда были столбисты.

Его нет, но живы в памяти шутки («С Теплыхом только бурдуки соревнуются...»), живут названия — «тепыховский лаз», «тепыховские турники», «тепыховские хохмы» (хитрушки Теплыха). Возможно, память об этом человеке, которого знали, уважали и любили столбисты разных поколений, запечатлел еще многие названия. И скалы, и люди запомнят его навсегда.

А. ПОДБЕРЕЗКИНА.

## Дорогостоящие практики

Студенческие ПРАКТИКИ — в ближайшие 2—3 года университет и здесь ждут непредвиденные и сейчас кажущиеся почти неразрешимыми трудности. Дело в том, что предприятия стали требовать оплаты своих специалистов, руководящих практиками студентов, за счет средств университета. Даже базовые предприятия, с которыми университет никогда не имел проблем, теперь все прислали счета. И счета немаленькие. Например, за трех практикантов — 450 рублей. Ясно что университет не сможет оплатить работу стольких дополнительных людей, и надо искать какой-то выход.

Кроме этой самой грозной и почти общей для всех факультетов проблемы, на каждом факультете есть свои. Например, на экономическом факультете в незапамятные времена решили, что их студенты должны узнать производство изнутри и попросили использовать своих студентов на рабочих местах — на телевизионном заводе на конвейере. Студенты категорически против этой «производственной» практики. Ну что ж, проректор по учебной работе А. С. Проворов сказал, что с этим надо как-то решать.

Отказываются от практикантов правоохранительные органы. Юридическая деятельность связана со статусами, юристы, следователи не могут передать свою работу студентам, им все равно приходится эту работу перепроверять. Пока деканат не нашел форм участия студентов в практической деятельности правоохранительных органов.

У физиков руководителями практик раньше были сотрудники Института физики, все честно работали со студентами и денег не требовали, потому что готовили для себя. Теперь Институт физики наших студентов уже брать не будет, а можно ли будет обеспечить качественное руководство практикой по месту распределения, например, в какой-нибудь заводской лаборатории, и нужен ли будет этой лаборатории специалист с их уровнем — неизвестно.

У математиков вопрос оплаты не возникает, 90 процентов студентов проходят практику в университете. Но это имеет свои негативные стороны: «варимся в собственном соку». Математики хотят начать ездить по другим вузам.

Есть проблемы с практиками журналистов. Газеты отказываются от практикантов, чтобы не делиться гонорарами.

Один из возможных советов по организации практики, в том числе и журналистской, дал Ю. В. Захаров. Пусть студенты не требуют руководителя и не пытаются малоквалифицированно выполнить профессиональную работу, а получают другое задание на практику: проанализировать и составить служебную записку о том, какие профессиональные методы и формы работы используют в данном подразделении, в данной редакции? какие новые достижения науки на этом месте можно применить? как лучше организовать работу? Такой отчет представлял бы интерес и для принимающего практикантов коллектива.

(Информация с Методсовета КГУ).

## 10 ТЫСЯЧ — И МЫ ПОЧТИ ЕВРОПЕЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Стать нашему университету членом Советского фонда Университета народов Европы, который сейчас создается, — весьма заманчиво. Это обещает обернуться: **оборудованием кафедр и лабораторий на мировом уровне, стажировкой наших докторантов на лучших кафедрах Европы, работой в области общеевропейских проблем культуры, истории, языков, экологии, коммуникации и др. Найдем ли мы десять тысяч для вступительного взноса? Новый год покажет. А пока — подробнее об Университете.**

Сегодня в Европе закладываются основы совершенно нового учебно-научного заведения, являющегося как по задачам так и по охвату университетом европейского сотрудничества.

Этот университет, получивший название Университета народов Европы, создается под эгидой Организации Объединенных наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО). Его замысел выражает стремление европейцев — деятелей высшего образования, преподавателей, исследователей, студентов — овладеть европейской культурой и знаниями, не лимитируемыми государственными и иными границами и барьерами, сотрудничать на основе личных контактов, говорить на языке научных истин и фактов, вместе решать проблемы европейской науки, техники, жизни общества. Тем самым основание этого университета будет вкладом высшего образования в строительство общеевропейского дома.

Университет будет выстроен всем государством, народам и учебным заведениям Европы, поскольку имеется в виду объединить в его рамках лучшие европейские центры, которые работают на высшем качественном уровне подготовки и исследований. По сути дела, он станет «университетом университетов» и в качестве одной из своих главных задач намерен осуществлять подготовку преподавателей высших учебных заведений на уровне, соответствующем советской ученой степени доктора наук.

Для содействия созданию Университета народов Евро-

педagogический отдел предложил нам извести в круг наших авторов Александра СОБОЛЕВА, нам до сих пор незнакомо. Мы выбрали один из четырех образцов его творчества.

## «НР.-СЕСТР. ТАЛ.»

Впитав еще с молоком матери высказывание А. П. Чехова «Краткость — сестра таланта», я решил украсить нашу словесность несколькими шедеврами, состоящими из **ОДНОГО КОРОТКОГО** слова. Добросовестная критика отозвалась на это так (приведу несколько цитат):

Я — «Крайний индивидуализм автора не позволяет ему раскрыть глубинные слои жизни, а... самокопание, рефлексирование и т. п. приводит его героя к закономерному моральному фиаско». В. Збитый.

ЭТО — «...модернистские поиски всегда были чужды нашей литературе. Не называть, не обозначить, а... докопаться до причины, ответить на вопросы, которые ставит перед нами жизнь — вот пафос нашей литературы!». З. Вбитый.

КТО-ТО — «Создавая свой «детектив», автор использовал в качестве образца дешевые образчики бульварных «творений» Запада». Б. Межевой.

ЧТО-ТО — «Довольно этих мистико-отстраненных трюизмов, так иногда вольготно чувствующих себя на страницах толстых журналов». М. Беззаой.

Мы — «...так и хочется сказать автору: «Мил человек, язжал ба ты в сяло, да посмотрел ба, чем мужики там жавят, а то: «Мы! Мы! Мы такие, мы сякие!» И-и, милый...» Ж.-П. де Каверже.

Самой лояльной была статья Дмитрия Ломового на мое «ДА». Она называлась «Нет!!!»

пы и для его сотрудничества с советскими вузами создан Советский фонд УНЕ, являющийся общественной благотворительной организацией. Он ставит своей задачей создание инфраструктуры Университета в СССР, а также интеллектуальное, финансовое и организационное содействие советским вузам в контактах с их ведущими зарубежными партнерами по Университету уже сегодня, не дожидаясь окончательного формирования.

Первым шагом Советского фонда станет организация на базе советских вузов и в их структуре кафедр и научно-исследовательских лабораторий Университета, оборудованных на мировом уровне. Будут также изыскиваться возможности стажировки советских докторантов на лучших кафедрах вузов Европы, проведения международных мероприятий в рамках Университета с привлечением ведущих советских и зарубежных ученых, пути создания компьютерной информационно-образовательной сети на территории СССР с выходом на сети европейских стран.

Членами Фонда могут стать университеты и организации, желающие внести вклад в развитие высшего образования на европейском уровне в академическом и научном плане. Минимальный вступительный взнос составляет 10 тысяч рублей или 5 тысяч долларов.

Президент Фонда — Ф. И. Перегудов, первый заместитель Госкомитета СССР по народному образованию; Председатель правления Фонда — Д. М. Забродин.

## ФАКУЛЬТЕТ

Зав. кафедрой «Биохимии и физиологии человека и животных» И. И. Гительзон стал академиком.

Открыта новая специализация «охотоведение и промысловая ихтиология».

Утверждены новые учебные планы по биологии и биохимии.

В этом году (году Белой лошади, счастливого для вступающих в брак) было много свадеб у студентов. Деканат желает счастья всем нашедшим друг друга (в основном, на биологическом факультете) — женятся «на своих», но есть и несколько исключений) и мечтает о том, когда все семейные студенты получат хотя бы угол в общежитии.

Лауреатом Всероссийского конкурса студенческих работ стала студентка факультета Т. Любочкина, дипломом награждена С. Гаспарьян.

Открыт гидробиологический стационар на Красноярском водохранилище в рамках программы «Чистый Енисей».

В биологической олимпиаде в Илан-Удэ А. Пименов занял 1 место, Н. Сущик — II.

## ФИЗИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

В 1990 году физики назначили народные гулянья ДФ как раз на Страстную неделю Великого поста; в пятницу, день, когда для верующих был распят и умер на кресте Христос, устроили грандиозное ночное шоу, которое с точки зрения религиозной, пожалуй, можно расценить в такой день не иначе как бесовское ликование и шабаш. Это объективно так и для любого просто культурного человека. Сообщаем для всех ДФ, ДМ, ДЭ будущего года, что в 1991 году Великий пост — с 18 февраля по 7 апреля. В этот период не принято устраивать праздников.

В прошедшем году открыта новая кафедра «Экспериментальной физики».

Факультет в течение года активно проводил линию международного сотрудничества с Китаем, Болгарией, Венгрией, Англией по направлениям прикладной космофизики, физики твердого тела, квантовой электроники.

Наш студент Сергей Сиротинин провел один семестр в круизе вокруг земного шара, выиграв эту поездку, а теперь учится в Питсбурге.

Создана студенческая методическая лаборатория. Один из результатов ее работы: допуск по курсу квантовой физики студенты получали от машины.

На межзональной олимпиаде по физике А. Финногенов и В. Филиппов заняли 1 место.

## ХИМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Факультет испытывает то, что заказчики — предприятия и организации нашего края — повернулись лицом к университету. До этого нашим химикам приходилось работать частично на Европу, а вот теперь они могут решать региональные проблемы.

Об установившемся, необыкновенно выгодном для университета сотрудничестве с Горно-химическим комбинатом мы уже не раз писали.

Вот еще одно крупное дело: межфакультетская лаборатория физико-химических методов исследования, переехавшая в региональный центр «Химприбор» с нового года размещается для Красноярского комитета по охране природы экологическую

лабораторию стоимостью в 1 млн. рублей, с помощью которой можно будет проводить всесторонний аналитический контроль среды. Охрана природы берет наш комплекс «Енисей», предпочитая его иностранному оборудованию. Дело в том, что предприятия края, имеющие валюту, сейчас сталкиваются со следующей проблемой. Они стремились купить на валюту импортное оборудование, поставили его, и вот приборы что-то меряют, что-то показывают, но непонятно что. Их надо аттестовать. А это значит... скажем, истратить на дополнительные закупки материалов и методик еще раз в 10 или в 100 больше денег. Наши приборы несравненно предпочтительнее в этом отношении, а кроме того не уступают в качестве. Например, газоанализаторы и сенсорные датчики сейчас исключают «мокрую химию», т. е. работу со щелочами, растворами и т. д.

# ДНЕВНИК УНИВЕРСИТЕТА В 1990 ГОДУ

РАССКАЗТЬ ОБ УШЕДШЕМ ГОДЕ В ЦЕЛЬНОМ ТЕКСТЕ — ПОЧЕМУ-ТО НЕ ПОЛУЧАЕТСЯ. ИЛИ — БЕССВЯЗНЫЙ МОНОЛОГ, ИЛИ — ОТДЕЛЬНЫЕ БОЛЬШИЕ И МАЛЕНЬКИЕ СОБЫТИЯ.

## ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Факультет сделал в «Ленинке» большой заказ на литературу и получил уже более 100 наименований. У студентов появилась возможность изучать международные валютно-финансовые отношения по оригинальным источникам, т. е. по монографиям, изданным в зарубежных научных центрах.

Факультет стал одним из учредителей «Школы бизнеса» (размещается в Железнодорожном райкоме партии), под эгидой которой будут приглашаться зарубежные специалисты; сейчас для чтения лекций приглашен профессор из Швеции.

На международный семинар экономистов в Новосибирск отправлен студент А. Осипов.

Заключен договор с Московским государственным институтом международных отношений, в рамках которого МГИМО окажет нам такую помощь: — в пользование университета передаются учебно-методические пособия, планы семинарских занятий, методические разработки и программы курсов для специальности «Маркетинг и внешнеэкономическая реклама»;

— передаются пакеты прикладных программ, сценарии деловых игр и ситуационные семинары с применением вычислительной техники;

— командирует нам преподавателей для чтения лекций и будет наших преподавателей принимать на стажировку.

Хотя на экономическом факультете есть специальность «бухгалтерский учет», это не улучшает не всегда удовлетворительную работу нашей бухгалтерии. На факультете считают, что в университетской бухгалтерии не система, а исполнение страдает, а за подбор кадров они не отвечают.

## МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

На факультете велось 4 государственные и 8 хозяйственных тем. В сравнении с прошлым годом — рост в 2 раза. Направление исследований — прикладные и теоретические разработки в сфере применения искусственного интеллекта, а также представляющих интерес решение конкретных задач для организаций: введение систем обеспечения надежности крупных кибернетических объектов, контроль в

области здравоохранения, гидрометеорологический мониторинг.

Факультет продолжал вводить рейтинговую систему для студентов. Сейчас она выполняет роль допинга для отстающих, но с переходом к двухступенчатому образованию результаты рейтинга будут главным основанием для перехода на 2-ю ступень или для выпуска после первой.

Матфак принял решение о переходе на двухступенчатое образование с 1 сентября 1991 года.

Введение двух новых классов ЭВМ не так уж удивляет математический факультет, как думает ВЦ. Из 10 машин работают 7, и это видимо, считают нормальным. К тому же потребности растут быстро, например, с переходом на двухступенчатое образование обучение на 1-й ступени станет интенсивнее, т. е. студентов буквально надо будет посадить за машины на 3 го-

да; а класс один на весь факультет.

Все студенческие организации матфака закрылись. Иногда собирается стипендиальная комиссия.

Три преподавателя находятся на зарубежных стажировках: А. А. Алякринский в Германии (на год), Е. Г. Савватеев — в Италии (на год); Ю. Я. Белов — в Англии (на 2 месяца).

\* \* \*

В канцелярии установлен «ТЕЛЕФАКС». Теперь вы можете передать любую графическую, текстовую информацию (например, послать тезисы на конференцию) в нужную вам организацию. Правда, как говорят работники канцелярии, получать информацию они получали, а вот своей им еще передать не удалось: нужно сначала набрать междугородний номер и предупредить, чтобы ее приняли, а междугородние звонки — занятие хлопотное.

То, что университет принял на работу нового главного инженера С. Х. Янсона — ощутимо приносит свои плоды. На ВЦ введено 2 класса персональных ЭВМ: «Искра-1030» и «Мазови». Установлены телефонизированные пульты у Вахненко, Подуфалова и Проворова. У Вахненко в одну систему связали его административно-хозяйственную службу, и теперь ему достаточно нажать кнопку, чтобы говорить с гаражом, общежитием, теплослужбой и т. д. У ректора и А. С. Проворова в один пульт увязаны административные службы и деканаты.

Готовятся к запуску 90 телефонов внутриуниверситетской связи (в добавок к имеющимся 70 городским); в середине 91 года они также будут подключены в городскую сеть.

Студенты часто жалуются на отсутствие телефонной связи в общежитиях. С телефонизацией общежития — беда. За последнее время телефоны восстанавливали трижды, и сейчас они бездействуют опять — из-за безобразного к ним отношения. Оборван 2-х копейный телефон. У 15-копейного вывернули микрофоны (установка каждого аппарата стоит соответственно 50 и 80 рублей). Обрезан городской телефон на вахте. Как только на вахте 2-го общежития и вокруг вахты наведут порядок, главный инженер обязуется что через неделю телефоны будут работать.

Взаимоотношения АХЧ со студентами и взаимоотно-

шения общежитских студентов с комендантами не всегда враждебны и не всегда состоят из взаимных претензий. Комендант 3-го общежития Т. А. Шлет через газету хочет ПОБЛАГОДАРИТЬ студентов за постоянное сотрудничество и взаимопонимание: А. Вагапова, бывшего председателя дисциплинарной комиссии, А. Кирилленко — председателя студсовета, Е. Дермедеву, командира оперотряда; старост этакже Т. Дудареву, И. Тарасенко, Т. Чилину, студентов Ю. Морозова, С. Степанова, А. Акупова и других.

В 3-м общежитии студенты уже привыкли сами следить за порядком и чистотой, командиры никогда не назначает субботников — сами проявляют инициативу; в этом году Тамава Александровна почти не поднимается на этажи — знает, что там чисто. Если нужно — разгрузить машину арбузов или что-то завести — ни один проходящий мимо парень не

откажется помочь. (Это особенно заметно при сравнении со 2-м общежитием; каселянша на оба общежития одна, и вот в 3-м ей все занесут студенты, а во 2-м проходят мимо, и не допрощисься). Студенты провели на все этажи сигнал «громкого боя» (на случай, если нужно срочно собрать оперотряд); выходит фотогазета.

Администрация старается по возможности поощрять эту работу по поддержанию порядка: старостам и оперативникам идет доплата в размере стипендии.

Итоги сельхозработ-90. Каково участие каждого факультета и кто сколько заработал денег?

Экономический факультет (15 га) — 1351 рубль; юридический (13 га) — 1170; матфак (10 га) — 900; химический (6 га) — 540; филологический (2,5 га) — 225; физический (2,5 га) — 225; ППФ (1 га) — 90 рублей; биологический (8,2 га) — 845. Отделы: материально-технического снабжения — 75 рублей, библиотека, кафедра физвоспитания и кафедра иностранных языков — по 50 рублей.

Штаб сельхозработ просил факультеты не оставлять деньги в общем факультетском фонде культурных мероприятий (из соображений «Да что там делить»), а все выплатить студентам по их трудовому участию. На факультетские мероприятия изыскивать из других средств. Так же была просьба не обидеть 1-е курсы, тем более что на всех факультетах они работали лучше, чем вторые.

Администрация старается по возможности поощрять эту работу по поддержанию порядка: старостам и оперативникам идет доплата в размере стипендии.

Итоги сельхозработ-90. Каково участие каждого факультета и кто сколько заработал денег?

Экономический факультет (15 га) — 1351 рубль; юридический (13 га) — 1170; матфак (10 га) — 900; химический (6 га) — 540; филологический (2,5 га) — 225; физический (2,5 га) — 225; ППФ (1 га) — 90 рублей; биологический (8,2 га) — 845. Отделы: материально-технического снабжения — 75 рублей, библиотека, кафедра физвоспитания и кафедра иностранных языков — по 50 рублей.

Штаб сельхозработ просил факультеты не оставлять деньги в общем факультетском фонде культурных мероприятий (из соображений «Да что там делить»), а все выплатить студентам по их трудовому участию. На факультетские мероприятия изыскивать из других средств. Так же была просьба не обидеть 1-е курсы, тем более что на всех факультетах они работали лучше, чем вторые.

## ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Главное событие года и настоящая беда факультета — в том, что заработная плата юристов — практиков соответствующей квалификации стала в 2—2,5 раза превышать зарплату преподавателей. В связи с этим большинство преподавателей среднего слоя, те, кто пришел в университет из практиков, защитился — в настоящее время ищут другую работу. Это примерно 15% общего числа преподавателей факультета.

Если это произойдет, то факультет лишится будущего. Повисает в воздухе 3 года разработок новых учебных планов, научная работа, программа «Подросток».

Возможные пути выхода — дать возможность преподавателям зарабатывать оставаясь в университете. В первую очередь это — платное

обслуживание депутатов местных советов (правовое обслуживание) и правовая экспертиза решений местных государственных органов. Платное высококвалифицированное консультирование организации которого под преподавателей университета уже взяло на себя одно коммерческое объединение. Заключение прямых договоров с мощными предприятиями края — КРАЗа, Кразмаша и др. Но ясно, что все это неизбежно будет в ущерб основной работе.

В государстве, где господствует право, роль юристов очень высока; без юристов, без квалифицированных работников в развитии общества не обойтись. И когда мы начинаем учить депутатов, но неизбежно ослабляем подготовку самих специалистов — образуется замкнутый круг. Юридический факультет надеется, что понимание этого должно прийти, и он получит помощь от университета. Помощь двоякая —

небольшими, но крайне важными, чтобы они были связаны между собой. Для птиц необходимо создать сеть охраняемых водно-болотных угодий: своеобразные «птичьи коридоры», которые есть во всех странах.

Орнитологами в этом году была исследована территория в 513 тыс. кв. км, 184 озера и 55 участков речных пойм. Они, собственно, единственные носители всей информации, которой не располагают даже те службы, что должны охранять природу. Впрочем, такой работой обычно и занимаются либо университеты, либо музеи, они представляют рекомендации обследования, а с хозяйственными комитетами беседует Госкомприрода. По рекомендациям орнитологов Красноярского университета сейчас создается Центрально-Хакасский степной заповедник.

В получении информации о миграционных процессах на нашей территории заинтересованы иностранцы, которые давно понимают, что птицы — общечеловеческое достояние и в изучении и сохранении их должны быть международные связи. Университет вступил в контакт и перепиывается с Азиатским бюро водно-болотных угодий в Малазии и с Международным бюро водоплавающих птиц в Англии.

В этом же году при экоцентре университета создан Региональный Средне-Сибирский центр коллекционирования и мечения птиц, т. к. существовавший до сих пор единственный центр в Москве последние 10 лет практически не справлялся со своей работой. Изучался перелет куликов и уток, охолощено 10 тысяч.

Прошлый год начинался тем, что В. И. Жуковский устроил выставку своих художественных работ. А теперь он стал доктором наук.



Обсуждались и были приняты Устав КГУ, Коллективный договор.

Избран Совет университета, деятельность которого мы еще, впрочем, не оценили.

Неудачами со всех сторон окончилась для нас кампания по выборам народных депутатов различных уровней. Из всех кандидатов от университета был избран один — Г. Ф. Вахненко в районный совет.

Акции милосердия традиционно не находят отклика в нашей просвещенной среде. В списке сдавших деньги на дела милосердия (первая половина года) — наш ректорат в полном составе, и больше никого. Ни одного преподавателя и ни одного студента.

ПТФ потерял Болотова.

Троллейбусы к нам так и не ходят.

58

Ветхозаветные ветки  
новозаветные провода  
и бог мой чуть-чуть не по-детски  
серьезный как никогда

Блестки снежинок под снегом  
фигурки снегурочек льда  
и как бантик на хвостике эха  
веселое никогда

Снова город но странный странник  
в иные стремится места  
Бог мой! повзрослеешь ль когда-ни-  
будь  
но уже навсегда?

СТВОРЧЕСТВОМ МИХАИЛА ЧАБАНА, СТУДЕНТА ФИЛО-  
ЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА, МЫ ВАС УЖЕ ЗНАКО-  
МИЛИ.

СЕГОДНЯ ЕГО ТРЕТЬЯ ПУБЛИКАЦИЯ В НАШЕЙ  
ГАЗЕТЕ — СТИХИ 1990 ГОДА.



85

Утром неясным несет свою ясь  
мимо дворников, скорбно метущих  
август в сентябрь, и мимо идущих  
осуществляться в предметную связь  
между внешним и внутренним, и созерцает  
бездумно и грустно город утра;  
усталые в небе меркнут глаза;  
где все еще что-то мерцает

71

Разглаживаю помятые (все память) глаза —  
разглаживаю глаза уголки глазурные —  
уголки глазурные смывки дождя  
чьи скрипки скрипят лазурные  
капризы весенние  
капризы осенние  
чьи скрипки скрипят лазурные  
любезное  
полонезное  
Разглаживая глаза  
поглаживаю (почти французское —  
французско - русское) как котеночка словечко —  
живу-да-вижу Вижу как свечки  
оплывают-доплывают веселые-грустные  
чьи руки — в смывках  
чьи головы — в трубах  
оплывают-доплывают веселые-грустные  
чьи дни — в трудах  
чьи годы — в мечтах

74

Средь трав утрат нежно-зеленых —  
оранжевое ожерелье — вечер —  
теряться в красках, умиленно  
прислушиваясь к откровеньям речи —

в стихии вышагивая город  
обраненных и обреченных, робко  
(ведь все так хрупко — чем и дорог  
нам мир) их собирать в коробку

бесцельной книжки об ушедшем,  
еще живем, но — только в тайне,  
где — потерявшись сам — ты шепчешь:  
«Единственно — что не случайно».

76

Это лето — все то, что зеленая рифма,  
что слова непонятны и больше — как тени,  
что невозможно не сбиться с ритма,  
бредя за словами без дела и денег,

что в глазах — твои губы и сирень на губах  
(«А ты, сирень, увянь в тоске нектара...»),  
что жизнь недурна и на все есть судьба:  
что все есть обряд обретения дара

77

Не руки, не крылья, а проще: ветер,  
мешая слова, мешая думать  
о жизни и смерти, о тьме и свете —  
не устоять перед «наружным шумом»

Деревья, животные, машины, люди —  
связать все сравнением, расцветить прилагательным  
Вот суть настоящего — быть создателем  
того, что было, а не того, что будет

79

«Один на закате, другой на заре —  
в подлунном мире — но уже без царей —  
они были славные пииты:  
в перспективе — все лучшее...»

По орбите  
хорошо и грустно бог знает куда  
идущему жить, смотреться в небо;  
о чем ни подумаешь — все как всегда,  
да может кто былью делает небыль

82

Перескакивая с одного на третье  
через тучки времени, сквозь облака  
сомнений, вызывая тренья —  
как песню песни — ветерка,  
я шествую своим путем за веком  
быть просто слабым человеком,  
жить как живется, преломляться  
в твоих глазах как света милый  
зверек играть, во все влюбляться  
и — философствовать о мире

84

Тени цветов в виде китайских картинок  
Листья стеблей блестят, как начищенный ботинок

Устав испытывать странную радость  
от этих метафор, «Достала усталость». —  
скажу себе, уйду в себя,  
кто-то, когда-то, где-то  
(можно определенной: последний месяц лета,  
город Красноярск, девушка Таня  
А кто он? — бог его знает)

Вот, не раньше и не позже,  
завершив процесс созданья:  
больше жизни, смерти больше  
Но смотри, что будет дальше

65

Как начнется-начнется, ночь заштормит —  
заволнуются шторы, затрясется стекло, —  
и то, что должно быть еще далеко,  
вдруг становится близким таким, этот мир  
делая хрупким, словно он весь из стекла —  
исстекла словно жизнь вся моя — и, как слуг,  
запуская мне в сердце тоску и испуг  
(а душа, моя радость, как звезда, далека,  
так леска в этой темноте времени волн);  
подумаешь: «Смерть...»; а потом вдруг заснешь  
А проснешься: все светло — земля, небосклон

96

Последний лист  
Птицы уже не летят  
А те, что остались, глядят,

как одинокий марксист,  
держа жар в руке,  
спускается к гладкой реке  
Мыслитель воды и огня

из серого дня,  
где смерть  
рифмуется с собою жизнь —  
и можно спутать движение вверх  
с движением вниз

97

Разделяясь на всегда и никогда  
весь из геометрии повторов  
в дождливую погоду по городу  
еду и думаю о причудливости световых пятен  
и еще о том  
кто всегда и никогда — он  
движется геометрией повторов — о  
скользком неуловимом своем да или нет;  
что не может быть выражено (Но  
наблюдая вместе со мной  
едущих и думающих о своих остановках  
он видит в них проявление неизбежности  
быть выражением пустоты

## ИЗ МИЛОГО ПРИДЕЛА

05

Любимая моя, как птицам небо  
само есть хлеб, как тем, кто в глубине  
молчания, молчание есть невод  
того, кто кормит тех, кто в вышине,  
так и любовь — она светла, но нема:  
слова о ней утонут в тишине;  
кружки — круги — и — будто бы и не был,  
исчезнувший в зеркальной пелене,  
мой слабый голос, мой незвучный глас  
Я говорю, но разве кто услышит  
Ты видишь только мой горящий глаз  
да кое-как подогнанный сонет —  
изображение того — чем тише.  
тем все прекрасней и светлее свет

87

Дождь идет,  
песню неба поет —  
непонятную вестью,  
ни светла, ни темна,  
входит в сердце она,  
только сердцу —  
что за бог в ней? — невозможно  
угадать словами то:  
все, что истинно и ложно,  
в ней сливается в одно  
«Жить... не зная... томиться счастьем», —  
говоришь ты сам себе,  
засыпая — «Не печалься,  
все узнается во сне»

89

В скучном клубе вечеров  
вчетвером  
песню грустную поем,  
кто о чем;  
кто — о том, что было там,  
кто — о здесь,  
кто — о том, что будет здесь,  
кто — о там  
Наши лица — колыбель  
спящих рек  
Наше время — грустный век  
из качель:  
откачается — и мы  
замолчим

91

Вот что получилось позже  
из того, что было раньше:  
больше моря, неба больше  
Но смотри, что будет дальше  
Вот что изменилось позже  
в том, что получилось раньше:  
больше звезд, Вселенной больше  
Но смотри, что будет дальше

Звезды сулят столько всего  
Но в холода гонит в тепло

Считая ступеньки ступай человек  
Туда где просто тепло и ночлег

Сложно лишь только смотреть из окна  
Помотри и умри досчитав до сна

Сгинет Илион  
Рухнет Иерихон

Небо отзвездит  
А ты будешь сон

09

От золотого до серебряного в рамках  
Одной доктрины города и мира  
В познаниях времени своих передвигаюсь  
К служителю истории из Трира  
Усилие вдруг чтобы не споткнуться  
При рассмотрении вечного вопроса  
И не попасть при переходе улиц  
Под аппарат на четырех колесах  
Все время делая мне горестному сердцем  
Как говорил один на свете счастья —  
Что называется влачиться по пустыням —  
Когда-нибудь в надежде повстречаться  
С тем кто а впрочем все пустое кроме  
Неясных слов моих дорога направляет  
Туда любимой тишина где утешая  
Мой грустный серый добрым синим оживляет  
12.12.

51.

Немеркнувший красный  
На выцветшем синем  
Бумажные маги  
Почат себе с миром  
(Светлее они чем  
Печаль в поднебесьи)  
Несущие книги  
Неслыханных песен  
О тех по закону  
Кто ближе всех к небу  
Кто выпростав стоны  
То вправо то влево  
(Убежище чье за-  
Чарованный город)  
Таится в тиши ос-  
Тается лишь шорох  
О том кто еще раз  
Как-будто случайный  
(Темней он чем имя  
Имен настоящих)  
Как-будте нечая-  
Но выдаст их снова  
И к крову спешаще-  
Го тень пешехода